Тема: Развитие форм рельефа
Цели: - продолжить формирование мировоззрения о рельефе, как взаимодействии внешних и внутренних сил Земли, о постоянном развитии и изменении природы;
 -развитие интереса в изучении предмета.
Оборудование: физическая карта России, атласы, к\к.
Ход урока
1. Орг. момент
2. Актуализация опорных знаний.    Диктант по теме: « Рельеф России».
- Назовите преобладающие  формы рельефа нашей страны.
- Назовите крупнейшие равнины России.
 - Какой процент территории  России занимают равнины?
 -Какие горы считаются самыми высокими?
 -Какие горы считаются самыми длинными?
-В какой части страны горы занимают 70% территории?
-В какой части страны отсутствует население и почему?
- К чему приурочены на территории России  горы?
-Назовите равнину, которая имеет площадь 4 млн. км.кв.?

3. Новая тема. 
Развитие рельефа

ВНУТРЕННИЕ ПРОЦЕССЫ		               ВНЕШНИЕ ПРОЦЕССЫ
(движение земной коры)                                        (работа текучих вод, ледников, ветра, рек,  солнца т.п.)
ВНУТРЕННИЕ ПРОЦЕССЫ


НОВЕЙШИЕ  (НЕОТЕКТОНИЧЕСКИЕ)  ДВИЖЕНИЯ ЗЕМЛИ
 ВУЛКАНИЗМ
 ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ

ОБРАЗУЮТСЯ ФОРМЫ    РЕЛЬЕФА

 КРУПНЕЙШИЕ                СРЕДНИЕ
                                                       
   КРУПНЫЕ
I. НЕОТЕКТОНИЧЕСКИЕ ДВИЖЕНИЯ ЗЕМНОЙ КОРЫ
                          опускаются. поднимаются                                                                                                                                                              
  !            ВЕРТИКАЛЬНЫЕ                                               ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ
•Скорость и высота в некоторых
 районах значительна

•Большая часть гор  и равнин России
(Кавказ на высоту 400-6000 м, Урал – на 200-600 м,
Алтай на 1000- 2000 м, Татарстан – на 4-8 мм.)
 • Анализ рисунка 20. Новейшие тектонические движения, страница 63.

II. ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ 

 ДВИЖЕНИЯ ЗЕМЛИ
ВЕРТИКАЛЬНЫЕ                                            ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ

Возникают провалы, обвалы, смещаются пласты горных пород
III. ВУЛКАНИЗМ 

Специфические формы рельефа
•Вулканические конусы       •Лавовые покровы       •Лавовые плато
ВНЕШНИЕ ПРОЦЕССЫ
     Разрушают крупные                                                       Создают средние и мелкие
4.Самостоятельная работа учащихся. Заполнить таблицу, используя текст учебника §13
	Процесс
	Рельеф

	Наступление морей
	

	Текучие воды
	

	Деятельность ледников
	

	Деятельность ветра
	


4. Проверка. 
5. Закрепление. 
 Какие процессы влияют на формирование рельефа?
Какие движения земной коры называются неотектоническими?
В  формировании крупных и средних форм рельефа определённую роль играют….
Какие формы рельефа называют  эрозионными? 
 
6. Домашнее задание: §13

